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Bericht aus der Gemeinderatssitzung 
vom 11.05.2026 

 

Der Bürgermeister berichtete: 
- Für den Neubau des Feuerwehrhauses in 
Obersteinbach wurde bekanntlich bei der Regierung 
von Mittelfranken ein Zuschussantrag gestellt und 
bereits vor Baubeginn bewilligt. Jetzt ist der für das 
Bauvorhaben höchstmögliche Zuschuss in Höhe von 
127.000,00 Euro bei der Gemeinde eingegangen.  
 
- In der ersten Pfingstwoche voraussichtlich ab 
26.05.2026 wird die Fahrbahndecke der Kreisstraße 
9 zwischen Markt Taschendorf und Obertaschendorf 
erneuert. Eine Umleitung wird ausgeschildert. Die 
Anwohner werden um Verständnis gebeten. In die-
sem Zuge wird die Einfahrt in den Flurweg auf der 
Flur-Nr. 336, das ist der Weg nach dem MSC-
Vereinsheim links, im Zufahrtsbereich mit hergerich-
tet. Die Kosten für die Gemeinde belaufen sich auf 
ca. 4.000.- Euro. 
 
- Die Fußgängerbrücke über die Steinach bei der 
Klößmühle wurde erfolgreich verlegt. Der Übergang 
ist derzeit nur provisorisch gesichert, weshalb um 
besondere Vorsicht gebeten wird. Der Bauhof fertigt 
und befestigt zeitnah ein Geländer aus Holz. 
 
- Im April wurde am Friedhof in Obersteinbach tur-
nusmäßig die Grabsteinprüfung durchgeführt. Es 
gab keinerlei Beanstandungen. 
 
 
 

Bei der konstituierenden Sitzung gab es 
folgende Ergebnisse: 
 
Nach der Begrüßung und Feststellung der ordnungs-
gemäßen Ladung durch Bürgermeister Otmar Lorey 
wurden die neu gewählten Gemeinderatsmitglieder 
Kerstin Krabel, Anja Wunsch, Franz-Josef Lorey, 
Doris Weiß und Markus Steinmüller vereidigt.  

Als 2. Bürgermeister hat der Gemeinderat Sebastian 
Studtrucker und als 3. Bürgermeister Florian Körner 
gewählt. 
In den Rechnungsprüfungsausschuss wurden fünf 
Gemeinderatsmitglieder und deren Stellvertreter be-
rufen, weitere Ausschüsse wurden nicht gebildet. 
Folgende Beauftragte konnten aus dem Ratsgre-
mium bestellt werden: 
- Jugendbeauftragte  
   Markus Steinmüller und Anja Wunsch 
- Senioren- und Behindertenbeauftragte 
   Doris Weiß und Günther Braun 
- Wander- und Radwegebeauftragte 
  Franz-Josef Lorey und Lorenz Röder 
Ebenfalls beschlossen wurde, dass Bürgermeister 
Otmar Lorey erneut als Eheschließungsbeamter vor-
geschlagen wird.  
Auch dem Erlass der Geschäftsordnung wurde zu-
gestimmt. Bei der Höhe des Sitzungsgeldes ent-
schied sich der Gemeinderat, es bei 20,00 € zu be-
lassen. 
 
 
 

Kreisjugendring Neustadt/Aisch-Bad 
Windsheim – Aktion Spielmobil 2026 
 
Der Gemeinderat beschloss das Spielmobil für das 
gemeindliche Ferienprogramm 2026 zu buchen. 

 
 
Neubau Feuerwehrhalle in Frankfurt – 
Angebote für eine Fluchttreppe zum Auf-
enthaltsraum im Außenbereich und einer 
Innentreppe für den Aufenthalts- und La-
gerbereich 
 
Die Beschlussfassung wurde auf die nächste Ge-
meinderatssitzung vertagt. Davor soll ein Ortstermin 
mit dem gesamten Gemeinderat stattfinden. 

 
 

mailto:info@markttaschendorf.de


2 

Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung fin-
det voraussichtlich am 08.06.2026 um 19.30 Uhr 
im Rathaus von Markt Taschendorf statt. 
 
Das nächste Mitteilungsblatt erscheint in der 
KW 24, Beiträge dafür (z.B. für die Kerwa) bitte 
bis spätestens 03.06.2026 ins Rathaus schicken 
 
Das Rathaus ist vom 26.05. bis 28.05.2026 nicht 
besetzt, Mails werden aber gelesen 
 
 
 
 
 

Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
 

wir stehen als Gemeinde vor einer wich-
tigen Frage: 
 
Wie wollen wir in Zukunft hier leben – gerade dann, 
wenn Unterstützung gebraucht wird? 
 
Viele merken es schon heute: 
- Eltern werden älter 
- Wege werden beschwerlicher 
- Unterstützung ist nicht immer selbstverständlich 
Und gleichzeitig wünschen sich die meisten: „Ich 
möchte so lange wie möglich im eigenen Ort blei-
ben.“ 
 
Genau hier möchten wir ansetzen. 
Damit in Markt Taschendorf konkrete Angebote ent-
stehen können (z. B. Unterstützung im Alltag, Be-
gegnungsmöglichkeiten oder neue Formen der Ver-
sorgung), brauchen wir eine Grundlage: Ihre Rück-
meldung. 
 
Ganz offen gesagt: 
Wenn genügend Rückmeldungen zusammenkom-
men, können wir darauf aufbauend Fördermittel be-
antragen und ganz konkret etwas im Ort angehen. 
Wenn kaum Rückmeldungen kommen, bleibt vieles 
so, wie es ist. 
 
Deshalb unsere Bitte an Sie: 
Nehmen Sie sich bitte ein paar Minuten Zeit und 
füllen Sie den Fragebogen aus, der diesem Ge-
meindeblatt beiliegt 
 
Und eine zweite Bitte – an die Jüngeren unter 
uns: 
Vielleicht betrifft Sie das Thema heute noch nicht 
direkt. Aber Ihre Eltern, Großeltern oder Nachbarn 
schon. 
Sprechen Sie sie gerne an, 
gehen Sie den Fragebogen gemeinsam durch 
oder helfen Sie, falls nötig, beim Ausfüllen. 
Oft entsteht gerade dabei ein gutes Gespräch: 
„Was brauchst du eigentlich, damit es dir hier gut 
geht?“ 
 
 

Unser Ziel ist es, 
dass Markt Taschendorf ein Ort bleibt, in dem Men-
schen sich gegenseitig unterstützen, in dem nie-
mand alleine bleibt und in dem man auch im Alter 
gut leben kann. 
 
Vielen Dank für Ihre Zeit, Ihre Offenheit und Ihre 
Unterstützung! 
 
 
Herzliche Grüße 
Otmar Lorey, 1. Bürgermeister 
 
 
 
 
 

Vereinsnachrichten, Veranstaltungen  
 

und Sonstiges 
 
 
 

Frauenstammtisch beim MSC 
 
Am Freitag 15.05.26 findet um 19:30 wieder der 
Frauenstammtisch im Sportheim des MSC Markt 
Taschendorf statt. Es wird wie immer auch eine 
Kleinigkeit zu essen geben.  
 
Wir freuen uns auf euer Kommen! 
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Das nächste Kürbisabenteuer beginnt - Sei da-
bei! 
 
Wir laden wieder alle Mädels und Jungs zwischen 6 
und 12 Jahren zu unserem Kürbis-wettbewerb ein. 
Es wird erneut die Sorte „Atlantic Giants“ angebaut, 
die sich nicht mit ein paar Kilos zufrieden gibt. 
 
Zum Abschluss wollen wir im Oktober, wieder ge-
meinsam mit dir, ein kleines Kürbisfest feiern. Den 
Termin hierfür geben wir noch rechtzeitig bekannt. 
Auf geht’s! 
 
50 kg gilt es zu toppen – Wer traut sich an die 
Monsterkürbisse? 
 
Melde dich fix mit Namen und Adresse bei Bettina 
Hecht telefonisch unter 09162/988571 oder per 
WhatsApp 0151/54892578 - und schwupps, landet 
dein Samentütchen direkt in deinem Briefkasten. 
 
Wir freuen uns auf deine Teilnahme! 
Bettina, Brigitte und die Blumen- und Garten-
freunde Markt Taschendorf 
 

           
 
 

                         

BBV-Landseniorengruppe: 
 
Herzliche Einladung an alle interessierten Bür-
gerinnen und Bürger!! 
 
Die BBV-Landseniorengruppe lädt, in Zusammen-
arbeit mit dem BBV-Bildungswerk, alle Interessier-
ten herzlich zum Juni-Treffen ein. 
 
Die Veranstaltung findet am Mittwoch, 03. Juni 
2026, in Sugenheim im Landgasthof „Ehegrund“ 
(Fam. Stiegler) statt. Der Nachmittag beginnt um 
13:30 Uhr. 
 
Wissen Sie, wie Sie als älterer Mensch in einer Not-
lage richtig handeln? Der ASB Regionalverband 
Bad Windsheim e.V. gibt eine kurze Erste-Hilfe-Auf-
frischung für Senioren. Ziel ist es Ihnen die Sicher-
heit und das Wissen zu vermitteln, in Notfällen ru-
hig und kompetent zu reagieren. 
 
Damit Sie solange wie möglich selbständig und si-
cher in Ihren eigenen vier Wänden leben können, 
beantwortet Ihnen der ASB auch gerne Ihre Fragen 
zum ASB-Hausnotruf. 
 
Wir freuen uns über eine rege Teilnahme! 
 
Zu diesen Veranstaltungen ist keine Anmeldung ist 
erforderlich. 
 
Weitere aktuelle Termine finden Sie unter www.bil-
dung-beratung-bayern.de oder auch über die BBV-
Homepage www.bayerischerbauernverband.de. 
 
 
Bayerischer Bauernverband – Aktionswochen-
ende „Tag des offenen Hofes: 
 
Herzliche Einladung an alle interessierten Bürgerin-
nen und Bürger!! 
 
Entdecken und genießen bei der bayernweiten 
Eröffnungsveranstaltung „Tag des offenen Ho-
fes“ am Sonntag, 14. Juni 2026, auf dem Fami-
lienbetrieb „Genießen und Erleben bei Klaus 
und Carolin Schönleben“ in Trübenbronn, Ge-
meinde Hagenbüchach. 
 
Landwirtschaft entdecken, Bäuerinnen und Bauern 
im Gespräch persönlich kennen lernen, bei Führun-
gen in der Flur erleben, was auf den Feldern und 
Äckern wächst: Der Tag des offenen Hofes macht’s 
möglich. Auch im Landkreis Neustadt a.d.Aisch – 
Bad Windsheim ist die Bevölkerung eingeladen, die 
Landwirtschaft vor ihrer Haustür zu entdecken. 
 
Am Sonntag, 14. Juni 2026, öffnet der Betrieb der 
Familie Schönleben im Ortsteil Trübenbronn, in der 
Gemeinde Hagenbüchach, seine Hoftore. Nach ei-
nem Gottesdienst um 10:00 Uhr und der Begrü-
ßung durch die Gastgeber Klaus und Carolin 
Schönleben wird BBV-Präsident Günther Felßner 
den Tag des offenen Hofes offiziell eröffnen. Am 
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Nachmittag wird Michaela Kaniber, Staatsministerin 
für Ernährung, Landwirtschaft, Forsten und Touris-
mus in Bayern, den Betrieb Besuchen und um 
13.30 Uhr ein Grußwort sprechen. 
 
Nach der offiziellen Eröffnung erwartet die Gäste 
ein abwechslungsreiches Programm mit Betriebs-
führungen, Kinderprogramm (Kinderschminken, 
Kreativ- und Wissensstationen, Trettraktoparcour, 
uvm.), regionalen Spezialitäten und Einblicken in 
die Arbeit auf dem Erlebnisbauernhof. 
 
 
 
 
Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten 
Fürth-Uffenheim 
 

Warnung vor Folgen des Schneebruchs 
 
Lebensgefahr im Wald! Die Folgen des Schnee-
bruchs können immer noch gefährlich wer-den. 
 
 
Fürth – Die diesjährigen Schneefälle in den Wäl-
dern im Landkreis Erlangen-Höchstadt, Neustadt 
a.d. Aisch/Bad Windsheim und darüber hinaus ha-
ben erhebliche Schäden verursacht. Zahlreiche 
Bäume wurden durch die Last von Schnee und Eis 
stark in Mitleidenschaft gezogen. Die Gefahr, die 
von herabfallenden Ästen ausgeht, ist immer noch 
sehr hoch! Besonders gefährlich ist, dass vielerorts 
noch abgebrochene Kronenteile und Äste in den 
Baumkronen hängen und jederzeit herabstürzen 
können. Diese Gefahr erhöht sich stark bei Regen, 
Wind oder erneutem Schneefall! 
 
Aus diesem Grund warnt das Amt für Ernährung, 
Landwirtschaft und Forsten Fürth-Uffen-heim 
(AELF FU) eindringlich davor, den Wald bei ent-
sprechenden Wetterlagen zu betreten. Auch 
scheinbar ruhige Situationen können trügerisch 
sein! Im Zweifelsfall meiden Sie Waldspaziergänge 
bei gefährlichen Wetterlagen und achten Sie auf 
abgeknickte Äste an Bäumen auf Ihrem Weg! 
 
Es wird ausdrücklich darauf hingewiesen: Im Wald 
ist jeder Besucher für seine eigene Sicherheit ver-
antwortlich. Waldbesitzer haften dort nicht für Schä-
den, die durch herabfallende Äste oder Baumteile 
entstehen. 
 
Die Bevölkerung wird gebeten, diese Warnung 
ernst zu nehmen und Wälder bis auf Weiteres – 
insbesondere bei Wind und schlechter Witterung – 
zu meiden. 
 
Zum Schutz Ihrer eigenen Sicherheit: Meiden Sie 
den Wald! 
 
 
 
 
 

Heimat-Info 
 
Dringende Empfehlung für alle Neubürger und alle, 
die die Heimat-App noch nicht heruntergeladen ha-
ben. Hier erfahren Sie schnell und zuverlässig alles 
Wichtige der Gemeinde (wie z. B. Wasserabsper-
rungen) und erhalten Infos über die Veranstaltun-
gen der Vereine.  
 

 
 
 
 
 
Pressemitteilung des Landratsamtes Neustadt 
a.d.Aisch-Bad Windsheim   
 

Ferienpass schon ab den Pfingstferien   
Spass in den Ferien garantiert  
 
Der Ferienpass der Kommunalen Jugendarbeit des 
Landkreises ist seit vielen Jahren ein fester Be-
standteil der Sommerferien und begeistert Kinder 
und Jugendliche bis einschließlich 16 Jahre. Ob 
kostenfreie Eintritte in Freibäder, Vergünstigungen 
bei spannenden Lern- und Erlebnisorten oder be-
sondere Angebote wie Hoferlebnisse, Tagesfahrten 
und Kindertheater – mit über 3.000 verkauften Päs-
sen sorgt er jedes Jahr für abwechslungsreiche und  
unvergessliche Ferien.  
 
Der Ferienpass besteht wieder aus zwei Teilen: ei-
nem Begleitheft, in dem alle Veranstaltungen be-
schrieben werden, Anmeldeprozesse erklärt sind 
und Gutscheine zum Herauslösen untergebracht 
sind und einem Hosentaschen-Ferienpass, den die 
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Kinder zum Vorzeigen und Ankreuzen von freien 
Eintritten oder Vergünstigungen mitnehmen müs-
sen.  
Neu in diesem Jahr: Der Gültigkeitszeitraum be-
ginnt bereits in den Pfingstferien. Der Ferienpass ist 
ab dem 18. Mai für 5 Euro an den bekannten Aus-
gabestellen (u. a. Schulen, Kreisbüchereien, Ban-
ken, Rathäusern und im Landratsamt) erhältlich 
und gilt vom 23. Mai bis zum 14. September. Damit 
haben Kinder und Jugendliche noch mehr Zeit, die  
zahlreichen Angebote zu nutzen. Wie bisher ist der 
Ferienpass ab dem dritten Kind einer Familie kos-
tenlos. Unser Tipp: Frühzeitig informieren und 
rechtzeitig kaufen – so können die Ferien optimal 
geplant und die Angebote von Anfang an genutzt 
werden.  
 
Ab dem 18. Mai stehen zudem auf der Website des 
Landratsamtes das Begleitheft in digitaler Form, so-
wie die Anmeldeformulare für Hoferlebnisse, Krea-
tivworkshops und Tagesfahrten zum Download be-
reit.  
 
Wir wünschen allen Kindern und Jugendlichen mit 
diesem Angebot viel Spaß und einen unvergleichli-
chen Sommer!  
 

 

 

 

 
„Gemeinsam statt einsam“ 
 
Unter diesem Motto hat die Tagespflege in Lan-
genfeld unter neuer Trägerschaft wieder geöffnet. 
Unsere Gäste verbringen bei gemeinsamen Mahl-
zeiten und in geselliger Runde den Tag bei uns.  
 
Für die Angehörigen bedeutet dies eine große Ent-
lastung im Alltag. 
 
 
Haben wir Ihr Interesse geweckt oder bestehen 
noch Fragen? 
Melden Sie sich gerne bei uns – 09162 922880 
 
 
 
 

Mittlerer Schulabschluss und Abitur auf 
dem 2. Bildungsweg 
 
Das Erzbischöfliche Abendgymnasium in Bamberg 
bietet motivierten Erwachsenen im Abendunterricht 
die Möglichkeit in 2 Jahren zum mittleren Schulab-
schluss und in 4 Jahren zur allgemeinen Hoch-
schulreife (Abitur) zu gelangen und damit in ein 
Studium oder eine berufliche Neuorientierung zu 
starten. 
Je nach Vorqualifikation umfasst die Schulausbil-
dung zwei bis vier Jahre. Der Unterricht findet von 
Montag bis Freitag von 18 bis 21.15 Uhr statt. 
Am Donnerstag, den 11.06.2026 findet um 19 Uhr 
ein allgemeiner, digitaler Informationsabend statt. 
Natürlich kann eine Beratung auch telefonisch unter 
0951-57624 oder in einem persönlichen Gespräch 
an der Schule stattfinden. 
Die Anmeldung zum digitalen Informationsabend 
erfolgt per Mail an info@abendgymnasium-bam-
berg.de. Sie erhalten einen Link zur Teilnahme. 
Weitere Informationen zu unserem Schul- und Bil-
dungsangebot finden Sie auf unserer Homepage 
www.abendgymnasium-bamberg.de. 
 

 
 
 
 

KINDERUNI am 28.06.2026 
 
Im Rahmen des Triesdorfer Johannitags 2026 lädt 
die Hochschule Weihenstephan-Triesdorf (HSWT) 
Groß und Klein auf den Triesdorfer Campus ein. 
Neben einem abwechslungsreichen Programm gibt 
es für die Kinder im Kindergarten- und Grundschul-
alter die Möglichkeit, an der Kinderuni mit 

mailto:info@abendgymnasium-bamberg.de
mailto:info@abendgymnasium-bamberg.de
http://www.abendgymnasium-bamberg.de/
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Mitmachlabor, kindgerechten Vorlesungen, Quiz 
u.v.m. teilzunehmen. Wir freuen uns auf euren Be-
such! 
 
Nähere Informationen unter 
https://www.hswt.de/newsroom/veranstaltungska-
lender/detail/50-jahre-johannitag-triesdorf 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
                  
 
Die  Stadt Scheinfeld   sucht zum nächstmögli-
chen Zeitpunkt eine/n  

Leiter/in für den städtischen Bauhof 
(m/w/d) 
 
Die Stadt Scheinfeld zählt derzeit gut 4.700 Ein-
wohner in 13 Ortsteilen auf einer Gesamtfläche von 
45km². Der Bauhof unterhält knapp 40 km Gemein-
destraßen, eine Grund- und Mittelschule, 3 Kitas, 
diverse weitere öffentliche Gebäude, Friedhöfe, 
Spielplätze, Grünflächen und Wälder, unterstützt 

die Stadtwerke mit Bädern, die Kläranlage und das 
Kulturamt bei Veranstaltungen.  
 
Aufgabenschwerpunkte: 
- Personalverantwortung (Einsatzplanung und Fort- 
  bildung) im Bauhof mit derzeit 12 Mitarbeitern 
- Sicherstellung eines wirtschaftlichen Einsatzes 
  von Fuhrpark und Material 
- Effizientes Management der Pflege öffentlicher 
  Einrichtungen   
- Kalkulation und Ausschreibung kleinerer Projekte 
  inkl. Beschaffung von Baumaterial, Bewirtschaf- 
  tungs- und Betriebsmitteln 
- Mitarbeit bei der Kalkulation kostenrechnender 
  Einheiten sowie Veranstaltungen  
- Überwachung und ggf. Durchsetzung von  
  Verkehrssicherungspflichten 
- Mitarbeit bei den Tätigkeiten des Bauhofes  
 
Wir erwarten von Ihnen: 
- Abgeschlossene Ausbildung als Meister (m/w/d), 
  Bautechniker (m/w/d) oder Vorarbeiter (m/w/d) in 
  einem Beruf des Bauhauptgewerbes, in jedem Fall  
  jedoch eine abgeschlossene handwerkliche  
  Ausbildung  
- Mehrjährige Berufs- und Führungserfahrung, 
  Durchsetzungsvermögen, Organisationstalent, 
  Entscheidungsfreude, soziale Kompetenz 
- Solide Kenntnisse im Umgang mit dem PC und 
  MS-Office 
- Grundkenntnisse im Haushalts-, Satzungs- und 
  Vergaberecht sind wünschenswert  
- Bereitschaft zum Einsatz außerhalb der regel- 
  mäßigen Arbeitszeit 
- Mind. Führerschein der Klasse B/BE, wünschens- 
  wert C/CE  
 
Wir bieten Ihnen: 
- Ein unbefristetes Arbeitsverhältnis in Vollzeit (39  
  Wochenstunden) mit 30 Tagen Urlaubsanspruch 
  im Jahr 
- Eine leistungsgerechte Bezahlung entsprechend 
  Ihrer persönlichen und fachlichen Voraus- 
  setzungen auf Grundlage des TVöD mit einer  
  leistungsorientierten Komponente  
- Jahressonderzahlung, Zusatzversorgung sowie 
  betriebliches Gesundheitsmanagement und  
  Fahrradleasing 
- Eigenverantwortliches Arbeiten mit hoher  
  Verantwortung 
-  Ausreichende Fortbildungsmöglichkeiten 
 
Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung 
bis spätestens 07.06.2026.  
Bitte senden Sie diese an die Stadt Scheinfeld, 
Hauptstraße 3, 91443 Scheinfeld oder per Mail als 
PDF-Dokument an bewerbungen@scheinfeld.de. 
Für Auskünfte stehen wir Ihnen gerne unter  
09162 9291-0 zur Verfügung. 
 
 
 
 

https://www.hswt.de/newsroom/veranstaltungskalender/detail/50-jahre-johannitag-triesdorf
https://www.hswt.de/newsroom/veranstaltungskalender/detail/50-jahre-johannitag-triesdorf
mailto:bewerbungen@scheinfeld.de
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Pressemitteilungen des Landratsamtes Neu-
stadt a.d.Aisch-Bad Windsheim   
 

Trainerinnen und Trainer gesucht  
„MEHR Bewegung für alle“   
 
Auf Landkreisebene soll das Landesprogramm 
„Sport vor Ort – draußen, offen, für alle“ unter  
dem Motto „MEHR Bewegung für alle“ umgesetzt 
werden. Das Gesundheitsamt koordiniert  
die Veranstaltungsorte und benötigt für die Umset-
zung noch erfahrene Trainerinnen und Trainer bzw. 
Übungsleitende. „MEHR Bewegung für alle“ ist ein 
45-minütiges niedrigschwelliges Bewegungsange-
bot an öffentlichen Plätzen. Es soll für jeden kos-
tenfrei und ohne vorherige Anmeldung zugänglich 
sein. Die Übungsleitung gestaltet die Einheiten  
so, dass keine Vorkenntnisse notwendig sind, sie in 
Alltagskleidung und ohne Sportgeräte und -matten 
umgesetzt werden können. Die eingebrachte Zeit 
wird durch eine Aufwandsentschädigung vergütet. 
Bei Interesse Anmeldung bei Stefanie Schindler,  
Gesundheitsregionplus, Tel. 09161 92-5401 (Mo-
Do 08:00-13:00 Uhr), E-Mail:  
stefanie.schindler@kreis-nea.de 
 
 

Bayerische Gründungstage in der Un-
ternehmer-WG 
 
Probearbeiten, Netzwerken und Expertenwissen 
für Gründerinnen und Gründer 
Von Dienstag, 19. bis Donnerstag, 21. Mai 2026 
öffnet die Unternehmer-WG in Neustadt  
a.d.Aisch ihre Türen mit kostenfreiem Probearbei-
ten, einem Tag der offenen Tür inkl.  
Netzwerktreffen mit Expertinnen und Experten aus 
der regionalen Gründungsberatung. 
Im Rahmen der Bayerischen Gründungstage betei-
ligt sich die Unternehmer-WG in Neustadt  
a.d.Aisch mit einem offenen Programm an der lan-
desweiten Initiative zur Förderung von  
Existenzgründungen. An drei Tagen können Inte-
ressierte den Coworking- und Bürostandort  
kostenlos erkunden, ausprobieren und Gleichge-
sinnte treffen. 
 
Open Office: Drei Tage kostenfrei probearbeiten 
An allen drei Tagen der Bayerischen Grün-
dungstage – vom 19. bis 21. Mai 2026 – stehen  
die Räumlichkeiten der Unternehmer-WG kostenfrei 
zur Verfügung. Flexible Büros,  
Coworking-Plätze, ein Kreativraum und der Com-
munity Space können in Anspruch  
genommen werden. Das Angebot richtet sich an 
Gründerinnen und Gründer, die einen  
professionellen Arbeitsort für ihre Startphase su-
chen, an Projektteams, die konzentriert an  
gemeinsamen Vorhaben arbeiten möchten, sowie 
an Unternehmen, die kurzfristig Raum für  
Workshops oder temporäre Projekte benötigen. 
Das Open Office ist eine Einladung, die Unterneh-
mer-WG kennenzulernen, die Atmosphäre  

zu spüren, die Räume zu testen und Gleichgesinnte 
zu treffen. 
 
Netzwerktreffen und Tag der offenen Tür am 
Mittwoch, 20. Mai 2026 
Am Mittwoch, 20. Mai 2026, findet von 16:00 bis 
18:00 Uhr ein Netzwerktreffen der  
regionalen Gründerszene statt. Vertreterinnen und 
Vertreter von IHK, Handwerkskammer,  
BayStartUP, AktivSenioren sowie des Technologie-
Transferzentrums (TTZ) der Hochschule  
Ansbach stehen als Ansprechpersonen zur Verfü-
gung. Interessierte können sich zu Themen  
wie Förderung, Finanzierung und ersten Schritten 
in die Existenzgründung beraten lassen,  
neue Kontakte knüpfen und erste Kooperationen 
anbahnen. Der Abend klingt in entspannter  
Atmosphäre bei Getränken aus. 
 
Veranstaltungsdetails im Überblick 
Open Office – kostenfrei probearbeiten: 19.-21. Mai 
2026, ganztägig 
Netzwerktreffen und Tag der offenen Tür: 20. Mai 
2026, 16:00-18:00 Uhr 
Ort: Unternehmer-WG, Ansbacher Straße 34, 
91413 Neustadt a.d.Aisch 
Anmeldung: wirtschaft@kreis-nea.de 
 
Über die Unternehmer-WG 
Die Unternehmer-WG in Neustadt a.d.Aisch bietet 
flexible Arbeitsräume, Coworking-Plätze  
und Gemeinschaftsflächen für Gründerinnen und 
Gründer, Freiberufliche und Projektteams.  
Als lebendiger Ort für Austausch, Innovation und 
Vernetzung ist sie Teil der regionalen  
Wirtschaftsförderung des Landkreises Neustadt 
a.d.Aisch-Bad Windsheim. 
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